

## 2025年中央一号文件发布 进一步深化农村改革 扎实推进乡村全面振兴

新华社北京2月23日电(记者胡璐 古一平)党的十八大以来第13个指导“三农”工作的中央一号文件23日由新华社受权发布,提出进一步深化农村改革,扎实推进乡村全面振兴。文件题为《中共中央国务院关于进一步深化农村改革扎实推进乡村全面振兴的意见》,全文共六个部分,包括:持续增强粮食等重要农产品供给保障能力、持续巩固拓展脱贫攻坚成果、着力壮大县域富民产业、着力推进乡村建设、着力健全乡村治理体系、着力健全要素保障和优化配置体制机制。文件提出,实现中国式现代化,必须加快推进乡村全面振兴。锚定推进乡村全面振兴、建设农业强国目标,以改革开放

和科技创新为动力,巩固和完善农村基本经营制度,深入学习运用“千万工程”经验,确保国家粮食安全,确保不发生规模性返贫致贫,提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,千方百计推动农业增效、农村增活力、农民增收入,为推进中国式现代化提供基础支撑。中央农村工作领导小组办公室负责人表示,要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,健全推进乡村全面振兴长效机制,真抓实干做好2025年重点工作,推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火,朝着建设农业强国目标扎实迈进。相关报道详见8版

## 集成电路、光电子、新能源汽车领域用工需求旺盛 武汉智能制造大厂招聘岗位超5万

### 聚力建支点 夺取开门红

■长江日报记者陈永权 刘克取  
通讯员王笑非

“联想招聘缺口3000余人”“中创新航招人要会操作机器”……连日来,2025年“春风行动”系列招聘活动在全市各地火热举行,1—3月,160余场招聘会供岗将达12万个。长江日报记者走进招聘现场从多家人力资源公司了解到,目前,武汉不少企业设备智能化、产品科技化加速升级,用工需求较大。包括TCL工厂、武汉小鹏工厂、光迅科技产业园等50多家大型智能工厂,招聘岗位达5万多个。

### 160余场招聘会供岗12万个

2月18日,在武汉经开区“春风行动”专场招聘会上,30余家企业带来1800多个岗位,涉及汽车制造、信息技术、商贸物流、餐饮住宿等多个行业领域岗位。

记者在浩浩荡荡的“招工潮”中看到,格力电器、名幸电子、华达汽车等名企、上市公司的摊位前早早排起了长队,部分企业还为应聘者提供实习和职业培训机会,吸引3000余名求职者应聘。

“我们目前的用工缺口约500人,公司开出的薪资在业内是比较高的,还为员工提供住宿。”格力电器(武汉)有限公司人事经理梅怀超介绍,格力电器在武汉空港

右图:2月23日上午,在金银潭永旺梦乐城举行的招聘会上,一家科技公司工作人员在操作四足机器人进行各种动态演示。

生产基地,规划年产能600万套,急需装配工、操作工、质检员等,公司还免费为新入职员工提供技能培训,月薪在5500元以上。“现在武汉的用工量大,待遇也和沿海城市差不多,还能方便照顾家庭。”招聘会现场,来自仙桃的求职者刘嘉欣说,本计划节后去深圳务工,在网上看到这次招聘信息后,就退掉了车票,打算在“家门口”入职。

同样,位于光谷高新四路的联想武汉产业基地开年后向外广发“英雄帖”,面向全社会招聘3000余人,主要集中在普工和操作工岗位,涉及烧录、测试、贴膜、包装、仓管等工作,综合月薪约为6000至7000元。

据悉,联想武汉基地是联想移动业务全球最大、最先进的自有产业基地,主要研发生产智能手机、平板电脑等智能终端产品。目前,该厂员工多来自武汉及周边地市,占到了员工总人数的90%以上。

相关部门负责人表示,每年春节过后,是武汉各大企业用工高峰期,今年的劳动力市场呈现“两头旺”。湖北国创人力资源有限公司副总经理、招聘负责人马国如介绍,相较于去年,今年武汉招工数量整体上涨。

据悉,1月至3月,武汉市举办“春风行动”线上线下招聘活动不少于160场,组织1.3万家(次)企业参与,提供岗位12万个,全力保障重点工程、重大项目、重要产业链供应链企业用工,全力以赴促进各类人才返乡创业。

(下转第二版)



## 新款武汉造新能源车集中亮相 未来三年车谷每季度推出1到2款新车

长江日报讯(记者范婷婷)2月23日,中国车谷·武汉造汽车品牌全球发布会在东风汽车全球创新中心举行。东风岚图、东风本田、东风猛士、莲花跑车、东风奕派、东风风神、东风纳米等组成的“车谷造”品牌群,首次集中亮相,向全球展示汽车智能化时代武汉造汽车的“含新量”。

武汉经开区因车而建、因车而兴,被誉为“中国车谷”,拥有10家整车企业、14座整车工厂和千家零部件企业。发布会上,武汉经开区负责人介绍,中

国车谷已构建起覆盖主流、高端到豪华的全领域车型矩阵。未来三年,武汉经开区将每季度推出1到2款新车,覆盖从5万元级到百万元级的价格区间,包括插电、增程、纯电、氢能等类型。

岚图汽车今年将“All in 智能化”,成为中国首个实现SUV、MPV、轿车全品类搭载华为乾崮智驾和鸿蒙座舱的车企,全力冲刺20万辆全年销量目标。为解决用户的续航焦虑,岚图汽车自主研发了全球首个兆瓦级品牌超快充桩“岚图VP1000”,最快可实现“充电1秒钟,续航1.7公里”的补能效率。

充电15分钟,续航可达515公里,充电速度全球第一,将用户体验提升到新的高度。

武汉造的本田首款高端纯电SUV——东风本田S7,今年三月初将满电上市。

今年1月,“莲花”中文商标回归,成为品牌复兴的重要里程碑。莲花跑车将于2月底在全国16座城市开通城市NOA(导航辅助驾驶)功能,成为全球唯一实现无图NOA上车的百万级运动豪华品牌。

今年上半年,东风猛士将发布猛士917加长版高定车型,下半年推出与华为全栈深度合作打造的全新智能越野产品。此前,东

风猛士联合全球顶级品牌罗伦士推出了猛士M800星际战车,联合《蛟龙行动》打造了中国第一款电影联名车蛟龙战甲,构建起覆盖60万元至100万元区间的产品阵营。目前,这两款豪华电动越野车均已上市出售。

东风汽车对东风风神、东风奕派、东风纳米三大产品序列品牌进行一体化管理。未来三年,三个品牌将累计投放30款新产品。东风纳米的全新车型纳米06即将重磅登场,年内还计划推出eπ007、eπ008年度改款款车型以及风神全新插电混车型。

相关报道详见2版

## 再认识「民营经济」

长江日报评论员

2月17日,习近平总书记出席民营企业座谈会并发表重要讲话。这是继2018年后,党中央时隔七年再度召开民营企业座谈会,引发广泛关注。

我国民营企业是伴随改革开放伟大历程蓬勃发展起来的,一路走来,民营经济从小到大、从弱到强,从“在夹缝中生存”到“成长在中国希望的田野上”。今天的民营经济,无论是地位和作用,还是发展状态和投身领域,早已不是昨天的模样。民营经济的发展是与时俱进的,我们的认识也要与时俱进。

民营经济的地位和作用不一样了。年长一点的人们还记得四十多年前的“个体户”,那是初生阶段的民营经济,被称为“个体经济”,民营经济在当时是公有制经济必要的和有益的补充。随着改革开放深入,特别是党的十八大以来,民营经济从“社会主义市场经济的重要组成部分”到“推动我国发展不可或缺的力量”,而今民营经济已是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展不可或缺的重要基础,是推动我国全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标不可替代的重要力量。民营经济定位的表述之变,是对民营经济发展从星星之火到燎原之势的高度凝练。我国经济发展能够创造中国奇迹,民营经济功不可没。

民营经济的分量不一样了。今年春天,扭秧歌的机器人、DeepSeek这些出自民营企业的“超炫产品”让人惊叹。很多年前,民营经济大都跟吃、穿、用等小商品相联系。最早为国人所知的民营企业,便出自瓜子行业。武汉人对此感受也特别深,过去在“天下第一街”汉正街,人们可以买到吃穿用度一切小商品。而今,民营经济已经占有很重要的分量,在中国出口“新三样”新能源汽车、锂电池、光伏产品中,民营企业贡献超过一半。从最初的劳动密集型产业到如今的高科技产业,从价值链低端不断向中高端迈进,民营经济成为我国技术创新的重要主体,在关系国家发展大局的战略新兴产业、未来产业中大显身手。

民营经济的发展条件和发展状态不一样了。新时代以来两场民营企业座谈会,都是社会关注焦点;民营企业的发展状态、所遇到的困难挑战,都成为党中央和各级党委政府关心的大事。但人们记得,在上世纪,人们把创办民营企业叫做“下海”,风里来浪里去,考的是个人水性,呛口水是常态。如今,无论是生存发展中的“成长烦恼”,还是走向世界时的“风高浪急”,从“夹缝”中越战越强的民营企业,靠靠的是强大的祖国,融入的是国家发展进程。支持民营企业参与国家重大战略实施和重点领域安全能力建设,支持有能力的民营企业牵头承担国家重大技术攻关任务,进一步开放国家重大科研基础设施等一系列国家举措渐次铺开,具有“五六七八九”重要特征的民营经济正面临越来越好的发展条件,越来越大的发展空间。

大显身手,正当其时。“其时”是民营经济从改革开放新时期走到中国特色社会主义新时代新征程的时代节点,也是未来走向更广阔天地的新起点。乘着时代的浩荡东风,中国民营经济必定更加欣欣向荣。

长江评论

### 寻访武汉AI新势力

长江日报讯(记者陈智 通讯员胡开伟 项健)“我们团队现在有30多人,还有近1000个数字员工。”2月18日,武汉留学生创业园软件中心18楼,“00后”牛铭向记者展示了她的数字分身“牛又面”——只需扫一扫工牌上的二维码,“牛又面”便跃然眼前,微笑着打招呼:“你好,我是数命科技(武汉)有限公司人事部的牛又面,很高兴见到你!”不止如此,数命科技的数字员工已在全国大显身手,会多国语言的“当家花旦”AI导游已经上线国家自然博物馆、湖北省博物馆等全国30多家博物馆。

数命科技700多平方米的空间里,办公区仅占一半。在比会议室还大的“露营风”茶水间里,配备“健身教练”“图书管理员”“生活阿姨”“桌游伙伴”,随时为员工提供满满的情绪价值。隔壁的报告厅宛如私人影院,摆满五彩缤纷的“豆袋”沙发,定期邀请行业大咖分享经验,微软中国前CEO也曾在此开讲。

今年30岁的罗颖文是数命科技的董事长,无论走到哪里,罗颖文都会背上双肩包,电脑、纸笔形影不离,他喜欢在纸上用思维导图随时记录关于新产品的构想……这位曾经的电竞世界冠军坦言:“现在满脑子都是AI数字人,连做梦都在设计产品。”

“他从小就开始做生意。我们还在美国念书时,罗颖文就总想着要回国为国家做点大事,这份‘执念’就跟玩游戏一样执着。”总经理胡嘉木说。

入驻武汉留学生创业园,三免六减的租金福利;入选“3551光谷人才计划”;借助武汉人工智能计算中心与武汉超算中心的算力,训练模型……光谷这片沃土,让罗颖文和他的梦想野蛮生长。

去年,公司更名为数命科技,目标直指“数字生命永生”。随着对技术、产品、市场的理解越来越成熟,平均年龄只有25岁的他们正不断探索更多可能性。今年春晚,武汉分会场城市走廊上的AI导游“小游”就来自数命科技,不仅能推荐周边商户,还能提供旅行建议;去年汉马赛场上,跑友只需扫码,AI向导就能实时显示前方补给站距离;企业还联合共青团武汉市委推出了12355青少年服务平台的AI接线员“益小青”,这是国内首款AI心理陪伴数字人……

在罗颖文看来,AI能极大提高生产力,在他所从事的文化领域也是如此。“一部《哪吒2》需要磨5年,未来,当AI技术足够成熟,饺子导演也许一年就能生产出一部《哪吒2》,这才是科技+文化真正的意义。”

## 30人的企业有近千名数字员工 「当家花旦」在国家自然博物馆做导游

## 早春天花板 武汉第一波樱花 悄悄上线

武汉的第一波樱花已经悄悄上线,春天的气息扑面而来。接下来的武汉,将迎来繁花盛开的春季。

全国游客都在关注:武汉的樱花什么时候盛放?2月23日,从花博汇、清凉寨、龟山风景区、武汉大学、汉口江滩等多个赏樱胜地都传来消息:早樱开了!市民游客纷纷前去打卡,不少网友在社交平台留言:“武汉樱花,妥妥的早春王炸!”

右图:龟山公园樱花栈道处的福建山樱花进入盛花期。刘雍涛 摄



4版

## 最高运营时速400公里 全球最快高铁选在沪渝蓉武宜段试验

2版